

不宜出门! PM2.5 指数最高 344

昨日,合肥一半空气监测点,曾达“严重污染”级别

合肥市空气质量实时发布系统

AQI日报 污染物浓度 AQI分指数 监测点位 AQI说明 发布说明 更新时间: 2013年1月13日 16时

李敏 星级记者 俞宝强

在持续多日的重度污染后,合肥的空气污染物仍然“劲头十足”,终于在昨日上午9时,达到历史最高峰,5个监测点“严重污染”,即最高的污染级别。昨日下午6时,由于点击量暴增,合肥环保局网站曾一度“瘫痪”,无法打开。



连续两日: 合肥进入全国污染“前列”

12日起,合肥连续进入全国污染“前列”,记者昨日从合肥市环保局获悉,这一次的持续污染,除了整体性天气系统因素外,与合肥的地势也很有关系。据介绍,合肥地处中部,地势如盆地,冬季是一年中空气质量最差的时段。如果没有强冷空气的入侵,早上和晚上的天空基本上是逆温层控制,犹如头上“戴顶帽子”,空气不对流,污染难得扩散开来,越聚越多,污染越来越严重。

据悉,由于污染的范围非常大,采取局部措施无法改善大局,只能盼望天气系统的转变,出现大风或雨雪天气,才可能迎来好空气。

合肥市环保部门表示,污染情况还将持续,空气污染依然超标,提醒市民尽量减少户外停留时间。儿童、老年人和心脏病、肺病患者应留在室内,停止户外运动。

环保局: 市民不需要紧张惶恐

昨日晚上,记者从合肥市环保局获悉,冬季是空气污染的“病发期”,今年与去年同期相比,空气质量还要好点,只是施行了新标准后,“监测”空气更为严格,面对较高的数据,市民不需要过分紧张,甚至惶恐。

目前,全国大范围的空气重度污染,有些地区已开始出台应急预案。其中,北京市日前规定公车将轮流开驶。但记者获悉,目前,合肥暂时还未考虑公车分时停开。

超标3倍:琥珀山庄污染刷新纪录

连日来,市民都处于“暖洋洋”的晴朗天气里,天气很好,但空气却一直“乌云密布”。

从本月6日起,合肥市便开始处于“重度污染”之中,于12日升级至“严重污染”程度,昨日范围波及更为广泛。

昨日,记者每隔2小时,便查看一下监测数据。在分析其分时段数据后不难发现,PM2.5污染物浓度,已从1月12日夜间9点起,整体持续近24小时高于170微克/立方米,这也是自2012年12

月30日以来,合肥PM2.5发布后仅有的高数值。最近一小时污染指数最高的监测点被琥珀山庄子站“摘得”,它在上午9时,以344的成绩获得头名,这一超标3倍的数据,也刷新了纪录。

最高级别:10站点5个达到严重污染

从PM2.5实时浓度看,这几日入夜后,部分站点最高时都超过300微克。

夜间尚且如此,白天就更不用提了。昨日上午9时,记者打开合肥市空气质量实时发布系统,惊讶地发现,全市的10个空气监测国控点,空气质量指数

基本“爆表”,其中,三里街、琥珀山庄、庐阳区子站、瑶海区子站和包河区子站等5个监测点都“严重污染”,除长江中路子站因系统原因,监测点数据缺失外,其余4个监测点“重度污染”。这一天,合肥市普遍长时间达到严重污染程度,即

最高的污染级别。

由于此次空气污染是全国范围内的,影响力较大。合肥市民对此关注度陡然提升,昨日下午6时,合肥环保局网站一度被市民查看相关资料而“瘫痪”。

茅台王子酒 一脉相承的茅台酒品味

国酒茅台作为中华民族优秀品牌的代表,表现出酱香型白酒已成为中国白酒市场的引领者。贵州茅台酒股份有限公司除茅台酒是主导产品外,其次就是茅台王子酒、汉酱酒、仁酒。茅台王子酒出身名门,生成基因自然而然就决定了它具有一脉相承的茅台酒的品质与品味。

一、茅台王子酒采用的原料与茅台酒一样,都是茅台酒生产基地生产的优质糯米、高粱、小麦,无任何化学污染,确保了茅台酒、茅台王子酒“有机”、“绿色”品质。

二、茅台镇特殊的紫色沙石岩结构生就了神奇的赤水河水,它是酿造茅台酒、茅台王子酒唯一水源。离开茅台镇,就产不出茅台酒、茅台王子酒。

三、茅台酒、茅台王子酒的品质除特殊的地理位置、环境、水质、微生物外,来自独特的酱香白酒酿造工艺。

(一)、严格的季节性生产。每年端午采曲,重阳下沙,一年只有一次生产周期,有利制好酒曲。

(二)、两次投料。每年重阳投料(下沙),一个月后再次投料(追沙),使酒体更丰满。

(三)、高温制曲。茅台酒、茅台王子酒高温大曲发酵时间长(60天)、温度高(40度),高温产生大量香味及前驱物质使酱香提高。用曲量占原料50%以上,是茅台酒及王子酒酱香来源。

(四)、高温堆积。茅台酒、茅台王子酒堆积发酵是利用环境微生物,一次制曲,曲中糖化酶含量提升,发酵母菌不断增加每克达几千万或亿个,使酱香更加突出,酒体更加醇香。7.5平方公里茅台酒核心源地如同一个天然酒窖,这里的每一个角落都弥漫着奇异酱香味,含着甜味,常年不息,让人心旷神怡。

(五)、高温接酒。茅台酒、茅台王子酒40度接酒远远高于其他白酒,有利降低沸点物质,提高酱香质量,有利人体健康。

(六)、生产周期及原料陈酿期长。从重阳下沙开始,同一原料经9次蒸馏,8次加曲、堆积、入池发酵,7次取酒才丢糟。历经一年,装



坛入库三年贮存。在陈酿过程中通过氧化还原等物理化学变化,挥发杂醇,生成芳香醇,使酒体柔和,绵软,酱香更浓。经过三年以上的陈酿再兑成茅台酒,库存再陈酿一年。一瓶茅台酒生产周期是五年,一瓶茅台王子酒生产周期也是两年。所以茅台酒和茅台王子酒,越陈越好,越陈越香,越陈越升值。

茅台王子酒正是茅台酒厂为让广大消费者喝得起茅台酒而精心研制的的一个不可复制的经典。尽管酒龄不到5年,但在酿制工序上是自然形成的酱香、醇甜香、窖底香三种典型体酒以酒勾酒而成,没有任何添加物质成分,同样是绿色、有机、健康的饮品,具有“酱香明显、幽雅舒适、酒体丰厚、醇和协调、回味悠长、空杯留香”的风格以及饮后不上头、口不干的个性化特征。如何区分粮食酿制的名优白酒还是酒精勾兑的劣质白酒,众多消费者知之甚少。中央电视台对北京市饮酒者调查得知:摇酒瓶看酒花,看酒挂杯,闻酒味,滴油看酒花形状,都不是科学方法,都是错误的。2012年2月23日19时18分中央电视台

经济频道《消费主张》栏目,介绍了既科学又简单的办法,就是国家酒检中心和吕长富快速法。在玻璃试管内加入10份白酒1份碳酸氢钠(俗称烧碱),放在烧杯上加热10分钟后粮食酿制的白酒变为黄色,而酒精勾兑的白酒不变色。从抽测的6瓶白酒看,3号瓶茅台酒呈深黄色,6号瓶微黄色,两瓶为粮食酿制酒。其余4瓶包括四川大酒厂5号瓶均不变色,为酒精勾兑酒。您有兴趣不妨打开这段视频看看,也可检测自己喝的白酒。粮食酿制白酒中含有酚类物质和烧碱加热变黄色,如同您烧稀饭加烧碱变色一样。而酒精勾兑酒是酒精、食用香精、添加剂和水按一定比例勾兑成,生产工艺简单,成本极低。众所周知:酒精就是酒精,所勾兑的酒绝不可能有绵、甜、香、柔、醇之感,不添加化学制剂,只会是因酒精优劣而气味不同罢了。这些勾兑的白酒,喝时象白开水加酒精、糖精,入口淡甜,酒量大的能喝半瓶、一瓶,一桌人多喝上三瓶五瓶都有,喝后头痛、闹心、嘴干,醉后大汗淋漓,如大病一场,几天才能恢复元气。

沸沸扬扬的白酒塑化剂闹剧刚刚落幕,可能还有人对此存有疑问,其实不必。第一,塑化剂始作俑者是境内外别有用心者借“食品安全”之名,做空白酒股市,摧毁白酒企业,并通过购买和控股等手段占领中国酒类市场;接着搞食品、饮料、调味品以至到饮用水,破坏我国社会与经济秩序。第二,塑化剂多少量对人体有害,国家尚无标准,只有卫生部一个部门函函。专家公认微量对人体无害。茅台酒是国家认证的唯一的有机、绿色食品,检测的塑化剂含量是所有白酒中最低的。而我国名优白酒塑化剂含量比起食品饮料来说是微乎其微。

随着社会文明的进步,理性消费的时代已到来,人们再不是听任广告与促销来选择饮酒,而是健康饮酒,这是未来消费的主题。从众多品牌和香型的白酒中选择酱香型茅台酒、茅台王子酒,是消费实践的归结。无论是茅台酒还是茅台王子酒,即使多喝点,绝不上头,头不痛,胃也不难受。就是醉了,休息一会就像没喝酒一样。全国石化系统、全国出版系统不仅以茅台王子酒作商务用酒,也是职工自用酒。他们说喝茅台王子酒又感受到像从前喝烧酒那样够威够力,酱香浓郁,喝的真正是酒。喝茅台王子酒,不少人尤其在商务接待、朋友宴请时总感到不好意思,想到喝53.43度茅台酒多有面子,其实不然,喝茅台王子酒不仅节省了酒资,而且享受了茅台酒一脉相承的品质。为了弥补酱香白酒窖藏酒龄的不足,众多茅台酒王子酒爱好者多买些放在家储藏后饮用,酒味更加醇和。更有不少酒友,喝茅台王子酒用酒具温热后喝,味道更佳,享有醇香,享受人生。 吴取坤